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W 3. 39 A<Vl % A qaiy, frd Prefalea fig fea €
(lv 2: 3)| (4v _2v 3)v (49 -2v —5)v (4v2v —5)v (_ 4,21 -5)v
(-4,2,5),(-3,-1,6) 2,-4,-7)

el fig aTE ™

(1,2,3) |wem (W e aarete ) ) (0,74
(4.-2,3) |agd (y Pdeis Fomas R) XOY’Z
(4, -2, - 5) (A (y- A zFAIAF FOUHS §) xov'z’
(4.2, -95) ‘vgq (e IS B) xovz’
(-4,2, - 5) |9 (x T 2fEvie =S §) X'ovz’
(-4,2,5) | (xFdaie FonrEs §) X'0YZ
(-3.-1,6) |geia (xaen y-FdwiE oD §) XoY'z
@, -4,-7) |oreH (yau zfA3wie oS §) xoy’z’

W 4. R @ 9 O R

(i) z-3 3R y-314 DF AT fra T 7 T E, AT W ...
Fed &I
(i) Xy-aa % o g F Pbwi ... THEME
(iii) Frures oot ARG ......... i % frafr @ §)
T () Xy-dd (i) (x y,0 (i) I<H

wIAIge 12.2

We 1. Frefafen fig-gr & 9 % gt @ FIR
@ (2. 3,53 (4,3,1 Gi) (-3, 7,2 AT (2, 4,-1)
(i) (-1,3,- 9 3R (1, -3,4) (v) (2,-1,3) 3R (-2,1, 3)
A gl (4, 1. 2,) T (xy v, 2)) F FR A G
Vxy = x)% + (yp = )2 + (2, - 2,)?
& () 7 RU g AR 35)3RB(4.31)F

=2 =3 =5
X=4, ¥,=3 z,=1

. anfe g, AB=\J(x, = )2 + (¥, = % + (2 - )
= AB=J(4-27 + (3-3F + (1- 57
=4+ 0+ 16=420=245
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(ii) 5 fRw g g A(-3,7,2)TMB (2,4, - 1) &l
. x=-3 Bn=7 z7=2
Xy =2, Yp=48, Z,=~1
INe g, AB= \l(xz - "1)2 + (Yo - NP+ (2 - Y
=JR-IP+@-7P +(-1-27

=Je+3P +(4-77+(1-22
= /B+9+9=VA
(ii)y = Ry T R A(-1,3- )TN B (1,-3 4) ¥
I N, AB= (1 + 12 + (- 3- 3% + (4 + 4
= J4+36+ 64 =104 =226
(iv) = RY Y fig AR, - 1, 3) 7 B(-2, 1, 3) &
o IME G, AB=|(-2-2F +(1+ 12+ (3-32 =42 +22+0
=16+ 4=420=25
W 2. Wi R g (-2, 3,5), 0 2, 3 3R (7,0,- pF@ ¥

&7 g A 8, C Wty Feandd, afk AB+ BC= AC

A B c
&1 = Ry T fig A(-2,3,5);8,(1,2,3;C7.0,- 1) &l
AT B A A, AB=(-2 -1 + (3-2)% + (5-3)°
-3+ (P +@F =0+ T+4=14
BAaNCHE M A TN BC=(1-72 + 2 -0 + 3+ 1
= - 67 + @ + (a7
- J36+ 4+ 16 =56 =214
TMAMRCE T A TN, AC={(-2-72+(B3-02+(5+ 1
= J- 97 + (37 + (67
= 61+ 9% 3% = V126=3/14

o< B, AB+ BC = AC
I fRy v fag W B
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W9 3. frafafaa H aenfia Sy
G) (0, 7,-10), (, 6, - 6) 3R (4, 9, - 6) T FHREAIE g T e &
(i) (0,7,10), (- 1,6, 6) 3K (- 4, 9, 6) TH THHY Fregs F v &)
(i) -1,2,2), 1, -2, 5),(4,- 7,8 3 (2, - 3, 4) T YR Sg4 F Wi &)
0 e Fofearg A 2 TR 39 A &) e R A 81
3: Pnge i gufeag g F1 & g g fig 3 8 @ for qaat @
Tl # T TR )
UF e @ Faa e g F33 & g g Ryg & dan @ 6 P 4
for=g1 &1 sqwmadl & il @1 A A yon &l F R A B
AR s g T & g, & fig &0 & 2 % 59 faeof smow
TRfIfTa #a 81
&1 () W1 A0,7,-10), B, 6 - 6)FAIC (4,9, - 6) a1 & M & T3,
Ao, AB= AT Bfigai s g A
=017 + 7 - 62 +(-10+ 6

= f1+1+16=418=3V2

e e, BC = Baun Cligai S fa A
=J1- 42 +(6-92 + (- 6+ 6
=/9+9+0
=ViB=32

. AB=BC

Ia: B va warfgarg s &1
(i) T A (0,7,10), B(- 1,6, 6) FUTC(- 4,9, 6) s & M R

A, AB =0+ 17 + 7 - 6)2 + (10 - 6)?
= AB=,[1+1+16=418
=32

BC = (- 1+ 4F + (6- 9 + (6 - 6)
BC= 8797 0=iB=35
CA=4-4-072+(9-7) +(6- 107
CA=[i6+4+T6

=J36=6
34, AB? + BC? = (3v2)? + (3v2)? = 6% = CA?
. AMABC, BWR & wH& 313 Rl

g
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(i) W1 A(-1,2,1),B(1, -2, 5),C(4, - 7, 8) T D2, - 3, 4) FiaR TgHYA & M |
D =C

A 8

1+42-7 1+8 359
w acwmafis -(135 2L 2022

(142 -2-3 5+4)_(3 -5 9
Bomm'ﬁg'( 2 T2 T2 )'(E'?' 5]
2 el & Aea-fig @9 § (o A ThgER B WAl a @
31 ABCD U@ FiaR 9gya &l
e 4. W fagal & woeaw w1 GHiERU 9@ R S fig (1,2, 9) @R
@2 - )X T &)

MaaA PR figEIEREFRITL AP I TR P R @
fagall & Trgey AR & fow A ey Wi R 9d &

AP = BP
T AT BR Ry v f&g BI AMTA(x, y, ) TH AW fIg @ SN AT B R
I &l

PA = PB It

PANAGT I A A =PTA BF T N O
= Jx-1Pry-2P+z-9P=yix 3+ (y 2+t + 8
= (x=12+(y-2P+(z- 37 p
=(x=3P+(y-2P+(z+ 1
= X+1-2x+yYP +4-4y+ 2 +9-62
=X +9-6x+ P +4-4y+ 22 +1+22

= 4x-8z=0 = x-2z=0

NfE amaas ufqey Bl

e 5. fagsii P4 99 qyeaq 1 Gt 9 Fifag oA figsi A4, 0,0)
3R B(- 4,0, 0) A el =1 Qe 1021
T ARG P(xy 28, da fR@ R PA+ PB=10

= VX =4 + (y= OF + (2= 0 + yJ(x+ 47 + (y- OF + (z= OF =10

A 8
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=

Jx=22+ 2+ Z=10-Jx+ a2 + 2+ 2

A AR T T W,
(x=42+ Y+ 22 =100+ (x+ 4)2+y2+zz-20\/(x+ Y+yP+ 2

X +16-8x=100+ x> + 16+ 8x—20J(x+ Wy + P

=
= -8x-8x-100=-20\(x+ A+ Y + 2
= —16x-100=-20(x+ 42 + Y2 + 22
= ax+25=5x+ a2 + ¥ + 2 @i vl #4 R TR W)
7 M v A v T |,
(4x + 25 =25[(x + 47 + y* + 2]
= 16x2 + 625 + 200x=25[(x + 47 + y* + 2]
= 16x2 + 625+ 200x =252 + 16 + 8x + y? + 2]
= 162 + 625 + 200x = 25x2 + 400 + 200x + 25)° + 252°
= 9x2 + 25y% + 2522 -225=0
e e iR R

HeAIgeN 12.3

e 1. figsdi (- 2, 3, 5) 3t (1, - 4, 6) F e A T W@rEE H I

@) 2: 3% 3w
(i) 2 : 3% Tga: R w0 a@ Rig % s 7@ Fifg

T Ry Ty g A (-2, 3 5)aa1B(1, - 4, 6) 8l

() = g C ¥ @ U 2: 39 3fa: R Fwa R
H—2—he——3—
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m=2Wn=3
Ca;ﬁém=[(”ﬁ x2+nx‘)(m| ¥ +ny1](mga+nz1)]

m+n m+n m+n

- C=[2x(+1)+3x(—2) 2x(-4)+3x3 2x6+3x5)
2+3) T e+dy | e+3) )
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(ii)qmﬂgcmaﬁaqmaz 3% e Rafoa wva @
3—»

g} AU 2: 3§l
S m=2,n=3
c¥ Aas =[[’""2‘""1}(”’Y2'"Y1}[m22‘"21}]
m-n m-n m-n
- C_(2x(1)—3x(-2)'2x(—4)-3x3'2x6-3x5)
-3 @-3 -3
2+6 -8-912-15
=((—1)' = (-1)} Ca1na
e 2. R R fig P3, 2, - 4), @ (6, 4,- 6) SR, 8, - 10 W@ &1 7@
FAI T DRI Fred @, PR i s 1
T w9IQ, PR® IUA K : 19 Rwga owan B
K 1

P Q R
@.2-49 (546 (9.8-10

e fig Q, @1 PR 3 WG ol &, aa: 39 fdars 8
MXy + X | | My, + Ny, | [ M2, + N2y
m+n m+n m+n
Kx9+1x3 Kx8+1x2 K(-10)+ 1x (-4))
L K+1  K+1 K+1 )

9K+3 8K+2 —10K - 4)
K+1 K+1' K+1 )

wyg kAR Q=(54-6)

MfFs A A g a3 ),
9K+3_,8K+2_ ,-10K-4_
K+1 — K+1  K+1
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= 9K+ 3=5K+58K+2=4K+4,-10K-4=-6K-6
= K=2 = K=
2

3@: fIg Q ¥@1 PR Y I 1:2 4 iR Fwan B
weq 3. fagalt - 2, 4, 7) 3R (3, - 5, 8) T AT areh Xa@Ee, vz-aa g |
ST A fraa B ], 38 9 F@

vz-ae 8 x-Friies g @ 1 or: ufiedRg fig % AWl 0, y, 2) dN

&1 RuMRAGA(-247)7MB8(3-58%F
A g P (0, y, 2) YZ-ad # ABW! Iqura K : 18 Rwaw awan B, 99

1< Il) »|
A K 1 B
-2, 4, 7 (3. -5, 8)
fag Pan xPrduie = et M
m+n
Kx3+1x(2) _, (. PRI XPOE A R)
K+1
- 3K-2=0
- K=2
3
- K:1=2:3

YZ-Od @GS B IUE 2 3.4 3ia: Rl wwan R
e 4. Taem G 1 wE a1 Rase fF fig A, - 3,4), B (- 1,2, )@
c(o,%,z)a'win
B AMIC, W ABR A K : 17 Rvaa Fw=an R

Ia C & xFAwid =0
i 4Kx(—1)+1x(2)=0

K+1 5 K , 1 e
= -K+2=0 A c B
= K=2 (2.-3,4) 0.13.2) (-1.2,1)
= K:1=2:1
wcmxﬁ'q‘sﬁa?=%
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= Kx2+1x(-3)_1
K+1 3
= 2K-3_1
K+1 3
= 6K-9=K+1
= 5K =10
= K=2 = K:1=2:1
a1 C o zfdwiad =2
- .Kx1+1x4_2
K+1
= K+4=2K+2
= K=2
= K:1=2:1

9 UBR C, ¥ AB P JqUd 2:14 a:R#fvm s Rl em: fig A BT C
wEy B
e FH-FH, w9 R AaH § K & 91 goe Wy @ F19 [y oo & o
a7 el 810 & a9 §9 oE wad & & Ig sia:Rwfora 78 &1
W 5. P(4,2, - 6) 3R Q (10, - 16, 6) % fram areh T@@E PQ =1 wv frafr
FA a1t feigedl i am SR
ARG 1 ord @ e R e A i s m umil A fnafse e
g T8 e 1: 2w 2: 185 1
& A fdg R, Y@ PQ & wafAWRIG Fvar R s 98 Y@ 913U 1:29
fawe ot @

L€ 1 $ 2 >
P h1 6
4.2, -6) (10,-16.6)
o R [1x1042x4 1x(-16)+2x2 1x6+2x(-6))
N O I 1+2 ' 1+2 )
_(10+8 -16+4 6-12) _(18 12 §)= —4-2
C3 35 3 ) (333 842
T A1 g R, Y@ PQ S 9 2: 1 A FHfAARE ovan B,
[ 2 41 |
- R, Q
@.2.-6) (10,16, 6)
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(2x10+1x4 2%(-16)+ 1x2 2x 6+ 1x(-6))
L 2+1 7 241 7 1+2 )
_(20+4 -32+2 12-6)

(37 3 7 3)

24 30 6

-(5-35)-6-02

Fa: e g (6, - 4, - 2)a= (8 - 10,2) &l

fafaer veeraett

WI 1. SHiR 9qqs & 1 W 4(3,-1,2), B(, 2, - 9T C(-1,1,2) &1 =
i D % & T FfQ

T TR T & T, 6 IR wge & faed oa-gR @ awfnafea

FQ &, I F g g9 Sy e 19 IR T 2l
B A1 ABCD U% |HIAR ag4s ® a1 (a, B, v) g & Fdwris € qen fawvi AC
TN BDVH-TWR At g PR afvresfia awa Bl
IR 9ge ® et vegm & wnfRaim ax B
.. BD® Wea-fig & P9 = AC ¥ wa-fig & fadwie

D B.Y)

= R2=

C(1.1.2

A B
8-1.2) (1.2,-4)

(a+1B+2 y—-4)_(3-1-1+12+2)
22 2 )Jl2" 2 " 2)

- o+ +2'y—4)=(102)
2 2 2
NS il A ger WREIQE &
(Z¢.+1=1 B+2 0 y-4 2
2 2 2
= oa+1=2, B+2=0 y-4=4
= a=1, B=-2, y=8

. fg D¥ Adwis(,-2,8) R
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U 2. TF A ABC S ¥l & fA3wis 8 A(0, 0, 6), B (0, 4, 0)AAIC(6, 0, 0)
21 B 0 TftEwsl # oA I IR
& wftgie Y @ Brge & 1, 5 v @ aftee faoRa yon A
TG S 8, & HanT & &R d X Jahd ¢l
& 9§t A0.Q 6).B(0 4, 0)TNC (6, 0, 0)% | AT ABC Uw e &I wr fig
D, E 3N F Hm3ii BC, AC 1 AB & #idl: Weg-fdg 1 a1 AD, BE @i CF fqw
o wiftasd gl

A(006)
F E

(0.3,0) D (6,80)

. ﬁgoa;m:(o;s"z;o o;o]_(a\2 o

fig £ % Prdaie =(°;6.°;°,9—;—]=(au3)

o ﬁgF%ﬁévﬂas:(O‘;0.024.620]4&2,3)

4, ADTRIH B IS = AT DS T B/ TN
AD = |J(0- 37 + (0-2F + (6-Of

=0+4+36=449=7

T TR, BE = (0- 37 + (4— 07 + (0- 3)?
=/0+16+9=J34
qn CF = (60 + (0—2)? + (0- 3

=36+4+9=149=7

WY 3. afk A PQR ¥ ¥5% aifag & 3 W P(2a, 2, 6), Q(- 4, 3b, - 10) 3K
R(8, 14,20 %, M a, b3 .7 7@ MR
= APQRW#$_(x,+x2+xa'y,+y2+y3'zl+zz+z3\

3 3 3
(;a-4+8 2+3b+14 6-10+20)

i (3 '~ 3 7 3 )

g ¥z & aafq sa & A0 (0,0,0)8, 7@
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28—4+8=

0
3
= 2a+4=0 = a=-2 P (23,2,6)
_— 2+ 3b+14=0 -
3
= 3+16=0
= b=-18
3
6-10+2c _ Q ;
T .—3— =0 (-4,3b,-10) (8.14.2¢c)
= 2-4=0
= c=2

a=-2,b=?.c=2
W 4. -3 T3 fiig & frduirss T e Rt fiig P(3, - 2, 5) A 8 5v2
21
B A1 - 38 W B8 fag A0, y, 0)R!
Rme, PonASdEARAPA=5/2

= JB-02+(-2-y2+(5-0F =52

2 uE T T TR W,

B-0%2+(-2-y?+(5-07=50
= 9+ 4+ ¥ +4y+25=50
= y?+4y+38-50=0
= Y +4y-12=0
orEs R gR1 ' 71 W,

Y +6y-2y-12=0

= Ny+6)-2(y+6)=0
= (y+6)(y-2)=0
= y=-62

¥a: f4g (0, ~ 6.0)31(0,2, 0) ye1 TR &I

HEA 5. P(2 - 3, 4) 3R Q(8, 0,10) T e el Taras W g @& fig R

1 x-fi0i® 4 ¥1 fiig R frdaie I il
B a1 fig R (x, y, 2)3@rES PQ &Y I K : 19 Rwgw a=ar )
4. K 4. 1 B
P R Q

(2,-3,4) 4..2) (8,0,10)
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= ‘Kx8+1x2_l Ry

K+1
= 8K+2 _,
K+1
= 8K+2=4K+ 4
= 8K-4K=4-2
= 4K=2 = K:1=1:2

¥ f¥g R, YarEs PQ &Y rgura 1: 2 % sia: v e &I

wm,narﬁé:@{ﬁﬂ){;f)h

o 2P < (1210 +2x 4)_(10+8)_18_,
{ 1+2 J U 3 ) 3

Ia: fig R P (4,-2,6) B
WE 6. X A wen BRI F PO (3, 4, 5) TN (- 1, 3, - NHAW: &, TR PH

ag=adl # St F T USRS I =
(PA)?+ (PB)*=K? &1 K T& =R ¢l
& A fig P& P (x, v, 2) @
R, (PA? + (PB? =K?
= (x=3 +(y-4° + (z-5P+ (x+ 1P + (y-3P2 + 2+ 7 =K?
= X +9-6x+yP+16-8y+ 22 +25-10z
+X +1+42x+ P +9-6y+ 2 + 49+ 14z2=K?
= 2x2 +2y2 +222 - 4x-14y + 42+ 109 - K2 =0
= 208 + Y2 + 22)- 4x—14y+ 42+ 109-K2 =0
SfE e wfta=or B
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